

我省城镇污水处理提质增效三年实施方案出台

# 力争明年底前基本消除黑臭水体

本报讯(记者王慧)日前,省水务厅、省环境厅及省发改委联合制定《海南省城镇污水处理提质增效三年实施方案(2019-2021年)》(下称《方案》)。《方案》提出,将通过3年的努力,使我省地级以上城市建成区基本无生活污水直排口,基本消除城中村、老旧城区和城乡接合部生活污水收集处理设施空白区,2020年底前基本消除黑臭水体。

《方案》要求,我省要全面开展管网排查和落实定期检测制度。各市县要全面排查城镇建成区主次干道市政排水管网、排水口、检查井及雨污水管网错接混接等基本情况及居民小区接入管情况,实现污水管网信

息化、账册化管理。建立城镇市政排水管网定期排查检测制度,逐步建立以5至10年为一个排查周期的长效机制。居民小区、公众建筑和企事业单位内部等非市政污水管网排查工作,由设施权属单位或物业代管单位及有关主管部门建立排查机制,逐步完成建筑用地红线内管网错接混接排查与改造。

同时,我省还将全面推进城镇排水管网改造。各市县要制定城镇排水管网雨污错接混接点治理、破旧管网修复改造和雨污分流改造计划,并全面组织实施。对错接混接严重、整改时间较长的市政管网和居民小区内部管网,有条件的应采取临时排水措施,减少错接混接对水环境的影响,并加快落实

改造任务。此外,还要加快城镇污水处理设施配套管网建设,统筹推进主干管、支管网、入户管建设与驳接,新建城区污水管网与市政道路同步建设,严格落实雨污分流制。持续推进城中村、老旧城区、城乡接合部的污水管网建设与改造,基本消除生活污水收集处理设施空白区。

《方案》要求,各市县要持续推进污水处理厂建设与提标改造,科学确定生活污水收集处理设施总体规模和布局,现有城镇污水处理厂不能满足生活污水处理能力的,要加快实施污水处理厂新建、扩建工程。继续推进现有城镇污水处理厂的提标改造,确保全省所有城镇污水处理厂出水水质达到一级A

排放标准。敏感区域10座污水处理厂要在2019年底前完成提标改造。

对于目前部分城区存在的雨污混流的情况,《方案》要求各市县加强雨污水排放管理,依法将生活污水接入市政污水管网,严禁雨污错接混接,严禁污水不经处理直排水体。新建居民小区或公共建筑排水未规范接入市政排水管网的,不得交付使用。建立健全市政管网私搭乱接溯源执法制度,严禁在市政排水管网上私搭乱接,杜绝工业企业通过雨水口、雨水管网违法排污,各市县市政排水(城管、园林)、生态环境部门要会同相关部门强化溯源追查和执法,建立常态化工作机制。

## 预防减少交通事故发生

### 屯昌交警深入中小学校开展交通安全宣传

本报讯(记者蒙职宇 通讯员梁定奇)为全面提升学校师生道路安全出行意识,预防和减少涉及学校师生道路交通事故的发生,保障师生出行安全,9月9日,屯昌交警积极深入辖区中小学校开展交通安全宣传“开学第一课”。

当日下午,屯昌交警南片中队民警走进枫木中心小学给学生上了新学期第一节交通安全教育课。课堂上,宣传民警围绕学生事故案例,联系当地实际,就文明出行、学生安全出行等内容进行针对性的讲解,指出学生上学、放学途中的一些交通违法行为,告诫学生在上、放学途中绝对不能乘坐“黑车”、超员车,不能在马路上的逗留、打闹、玩耍,不能翻越隔离栏,横穿马路一定要走斑马线,车辆临近时不得横穿马路,更不能闯红灯。期间,宣传民警与学生进行互动,通过有趣问答的方式,积极解答学生提出的关于道路交通安全方面的问题,剖析了事故原因以及如何避免类似交通事故的发生,让学生们在轻松欢快的氛围中学到交通安全知识。

## 给大学新生讲禁毒教育课

### 三亚戒毒所教育矫治党支部开展主题党日活动

本报讯(记者王慧 通讯员冯勇)9月9日下午,三亚戒毒所教育矫治党支部到海南热带海洋学院开展主题党日活动,此次活动旨在打牢戒毒人民警察不忘入党誓词、勇于担当使命的政治品质。

参与活动的10名民警和8名志愿者代表为该校大一新生带来了一堂特殊的毒品知识观摩体验课。活动中,体验课共设置3个展区,下课铃声一响,在禁毒宣传展板前,便围满了刚刚踏入大学校园的新生。面对一个个血淋淋的案例,很多学生表示:“从来没有接触过,原来吸毒这样可怕,如果不是接受了毒品预防教育,还不知道原来毒品如此危险。”在仿真毒品展示区,参观的学生络绎不绝。

活动现场还吸引了12名外籍留学生不停地用手机拍照,认真地翻看宣传册。800多名大一新生在这场特殊的教育课上,不仅了解了毒品的概念、毒品的种类、传播方式和危害性,同时也掌握了如何拒绝毒品的相关知识。

## 三亚文博会12月底举办

本报讯(记者吕书圣)9月10日,记者从第四届三亚国际文博会海口推介会上获悉,今年文博会将于12月28日至31日举办,预计将吸引近40个丝路沿线国家和地区300余家文化机构和企业。

据介绍,文博会主会场位于三亚湾红树林国际会议中心,将展出近3万种国内外特色文化和非遗文化展品。主会场共设九大展区,包括“一带一路”展区、国内省市展区、国内外非遗文化展区、自由贸易区(港)展区、国际旅游消费中心展区、文旅产业融合展区、数字文化科技展区、大健康体育文化展区、今日艺术汇展区,展品将涵盖创意设计、影视动漫、数字科技、非物质文化遗产、体育赛事、旅游度假国际美食等门类繁多、范围广泛的文化项目和产品。

海口交警发布中秋节道路交通管制通告

## 这些路段将进行交通管制

本报讯(记者张英 和婷婷)9月10日,海口市公安局交警支队发布中秋节道路交通管制通告,13日中秋节当天,将对海口市部分路段进行适时交通管制。

9月13日是传统中秋佳节,群众会自发到万绿园、西海岸、白沙门等公共场所赏月,为确保中秋夜期间海口道路交通安全、有序、畅通,海口交警根据市区交通情况适时对部分路段实行交通管制。

据了解,适时管制具体时间为9月13日19:30—24:00;适时管制路段为:滨海大道

(粤海大道与滨海大道交叉路口以东至四二四路口);玉兰路、民生路、世贸北路、红棉路等万绿园西侧路段;玉沙路、世贸东路、金贸中路、金贸西路、明珠路、国贸大道、金龙路等国贸、世贸路段;龙昆北路、世纪大桥、滨海立交桥、海甸西四路、人民大道、碧海大道、白沙门公园门前路段等。

海口交警介绍,从澄迈、滨海大道西延线及南港码头、海口火车站进入市区的车辆请绕行粤海大道、南海大道、椰海大道、海秀路、海秀快速路、G98环岛高速公路等外围

道路返回市区;由西向东经滨海大道管制路段通行的车辆请从长滨路、长彤路、长天路、永万路等道路向南分别进入海盛路、海秀路、海秀快速路等路段绕行;由东向西经滨海大道管制路段通行的车辆请从白龙路、龙华路、龙昆北路、国兴大道、海秀快速路等路段绕行;进出海甸岛的车辆请从人民桥、和平桥绕行;市中心城区各道路的车辆请避开管制路段及时间通行;出城车辆请从长堤路、滨江路、海府路、白龙路、国兴大道等路段绕行。

## 加强节假日期间物价监管

海口市市场监管局部署“两节”期间重点工作

本报讯(记者吕书圣)9月9日上午,海口市市场监督管理局召开党组(扩大)会议,安排部署“两节”期间市场监管工作。

据了解,海口市市场监督管理局加强“两节”期间市场监管工作,确保“三项安全”(食品、药品、特种设备安全监管),保障广大人民群众人身财产安全和节假日消费质量安全,营造安全放心、规范有序的市场环境。该局各分管副局长在会上分别对食品

药品安全、餐饮单位安全、特种设备安全、消费维权、干部队伍作风纪律等“两节”期间的重点工作进行部署和强调。

会议要求,严格按照《关于做好“两节”期间市场监管工作的通知》做好节假日期间市场监管工作;各分局要强化领导,党组书记要抓好党风廉政建设,局长要抓好市场监管业务工作;各级市场监管单位做到“两手抓、两手硬”的同时,要落

实好节假日值班工作和应急协调工作,特别是要加强节假日期间物价监管工作,确保节假日市场安全稳定有序;市局各分管领导要到各自联系辖区基层一线督查,每天报送督查情况到办公室汇总,不定期通报工作落实情况;各级领导干部要落实主体责任,一岗双责,业务做好的同时也要抓好党风廉政建设,营造安全、有序、清廉的节日环境。

海口海关提醒双节期间出国要谨防感染登革热

## 入境时出现头痛等症状要申报

本报讯(记者陈超超 通讯员王婷)近年来,利用中秋、国庆等小长假出境旅游已成为愈来愈多人的选择,但市民们在出境游玩时也要注意做好防蚊措施,谨防感染登革热。

据了解,今年以来输入性登革热急剧增加,多国出现登革热疫情。据悉,登革热是登革病毒经蚊媒传播引起的急性虫媒传染

病。典型的登革热临床表现为起病急骤、畏寒、高热,伴有较剧烈的头痛、眼眶痛、肌肉、关节和骨酸痛及疲乏、恶心、呕吐等症状,部分患者出现皮疹等。由于本病系由伊蚊传播,故流行有一定的季节性,一般在每年的5—11月份,高峰在7—9月份。当前正值秋季蚊媒活跃季节,是登革热疫情高发期。目

前,登革热尚无有效疫苗预防,旅行者前往登革热流行地区,有感染此病的风险。

双节期间出境游,防疫常识要掌握。海口海关温馨提醒:入境时若出现发热、头痛、肌肉关节和骨酸痛等症状,要主动向海关申报;入境后出现症状者,请及时就医,并向医生说明旅行史,以免延误诊治。

## 一小轿车撞树致1死2伤

定安消防配合医务人员救出被困人员

本报讯(记者舒耀剑 通讯员蒋卷勇)9月9日13时许,G223国道蓬菜往黄竹方向79公里处发生一起交通事故。一辆小轿车撞倒路边的树木,导致车体被撞变形,3名男子被困在车厢,其中一人已没有生命迹象。

接警后,定安消防立即出动2车10人赶赴救援。现场小轿车车体严重变形,车内有3名人员被困,被困司机经现场医护人员确认当场死亡,副驾驶的人员神志清醒。

指挥员立即下令,灭火班对现场进行警戒,消防员配合现场医务人员救出被困人员。随后,现场移交相关部门处置,事故原因仍在进一步调查中。

消防员配合医务人员救出伤员



东方交警不分时段整治城区车辆乱停乱放

## 查处85辆乱停乱放车辆

本报讯(记者董林 通讯员陈萌)从9月7日起,东方市交警大队采取定点路段步行巡街和骑警巡逻管控的方式,不分时间段的持续加大城区二轮车、小轿车乱停乱放违法行为整治,规范城区交通秩序,保障市民出行安全畅通。

截至9月9日晚,乱停乱放车辆共查处85辆,其中二轮摩托17辆,电动三轮车3辆,电动二轮车17辆,粘贴违法通知单48辆。东方交警提醒市民:交警除了加大路面执

法,还启用电子警察对乱停乱放行为进行抓拍、处罚。乱停乱放行为不仅扰乱城市道路通行秩序,也给人出行造成不便,希望驾驶员自觉遵守道路交通法规,共同为全市道路交通的平安、畅通、和谐、有序贡献力量。

## 驾车长时间占用公交专用道

一男子被海口交警处罚

本报讯(记者张英 和婷婷 通讯员陈世清 林馨)9月10日,男子刘某因驾车在海口长时间占用公交专用道行驶而被路过的车辆驾驶人举报,海口市公安局交警支队民警依法对其进行罚款100元、记3分的处罚。

9月10日8时,正值早高峰时段,途经海口世纪大桥上的车辆都自觉让出公交专用道,在规定的车道内有序通行。此时,一辆白色未悬挂号牌奥迪车由海甸岛方向驶来,长时间占用公交专用道行驶。这一幕被周边的驾驶人看到,随即通过电话向海口交警举报。

接到举报后,海口执勤交警在世纪公园某停车场内当场查获违法车辆,并将该车驾驶人刘某传唤至支队做进一步调查处理。民警根据相关规定,对刘某占用公交专用道通行的交通违法行为处以100元罚款的处罚,记3分。

## 超经营范围经营药品未凭处方销售处方药

三亚一药店被处罚

本报讯(记者吕书圣)海南源安隆药品超市连锁有限公司三亚南新分店存在未按许可的经营范围经营药品和未凭处方销售处方药等违法行为,近日被三亚市市场监管局警告并处罚值金额3.5倍罚款6807.5元。

据了解,7月30日,三亚市市场监管局执法人员对三亚市吉阳区南新农场南新街254号铺面的海南源安隆药品超市连锁有限公司三亚南新分店进行检查,发现在清热解暑类货架上摆放着“西洋参”“黄芪”等一批中药饮片,执法人员依法将上述产品进行扣押;在抗生素类柜台上摆放有2盒“罗红霉素分散片”、30盒“盐酸左氧氟沙星胶囊”等处方药一批,该柜台未上锁,采用开架自选的方式陈列和销售处方药。执法人员未查到上述“罗红霉素分散片”“盐酸左氧氟沙星胶囊”的验收记录;查询该店的销售记录显示,该店销售过上述“罗红霉素分散片”各1盒,却未能提供上述“罗红霉素分散片”的处方,且未按药品外包装注明的贮藏条件储存药品。

据介绍,该药店存在未按照《药品经营许可证》许可的经营范围经营药品、未凭处方销售处方药及未按照规定实施《药品经营质量管理规范》等违法行为。8月20日,三亚市市场监管局向该店送达《行政处罚告知书》。8月26日,该局依法没收该店违法购进中药饮片24瓶和违法所得425元,并处违法购进中药饮片的货值金额3.5倍罚款6807.5元,罚没款共计7232.5元,同时对该店未按照规定实施《药品经营质量管理规范》及未凭处方销售处方药的行为给予警告。

## 垃圾桶漏水桶未加盖未清洗维护设备

儋州一公司被罚款5000元

本报讯(记者吕书圣)儋州智德餐饮经营有限公司经营场所的垃圾桶、泔水桶未加盖,食品操作间出入口无任何“三防”设施设备,未按规定定期清洗维护设备设施,近日被儋州市市场监管局罚款5000元。

据了解,8月5日,儋州市市场监管局执法人员对儋州智德餐饮经营有限公司经营场所进行检查。执法人员在该公司食品操作间内发现下水道盖板缝隙大于0.6毫米,垃圾桶、餐厨垃圾桶(泔水桶)未加盖、清洗池排水管接口未密封、食品操作间出入口无任何“三防”设施、设备。且执法人员7月30日检查时曾下达《责令改正通知书》限期该店与8月2日前改正上述“三防”设施不达标行为。8月5日,执法人员再次检查时发现该店经营场所仍未改正上述违法行为。

据介绍,该公司未按规定定期清洗维护设备设施等行为,违反相关规定。8月13日,该局向该公司送达了《行政处罚告知书》。8月26日,该局责令该公司改正上述行为,并罚款5000元。

(上接1版) 对亲人不徇私情 事故处理3年零上访

辖区的老百姓对李仕向的印象,除了工作兢兢业业,还是个人“又敬又畏”的老交警。老百姓“敬”他办事公正无私,但亲戚却“恨”他做事不讲情面。

一次,李仕向的表弟开三轮车非法拉客,被交警现场扣了车。事后,表弟找到李仕向求情,几句言语不和,耿直的李仕向把表弟轰出了办公室,三轮车强制收缴报废了。李仕向不徇私情,不给亲戚面子这事也成了陵水交警内部的一段佳话。

自担任陵水交警大队大队长以后,李仕向从提高自身和民警的执法素质着手,规范从事故接处警到事故赔偿调解等一系列执法活动,实行公开听证制度、公开调解制度和集体讨论制度,严格按照法律程序操作,对待当事人双方公正、公平,把事故发生和事故处理的整个过程完全暴露在阳光下,杜绝“暗箱操作”,使事故双方在事实和证据面前口服心服。

近3年来,陵水县公安局交通管理大队在李仕向的带领下,共受理各类道路交通事故近千起,无一发生上访,实现了事故处理零上访,受到了群众的高度评价。

从不计较个人得失 26年除夕夜不离岗

陵水因与三亚交界,每逢节假日,人流及车流量大幅度增加,尤其是春节期间,旅游大巴车每天近600辆,自驾游小客车约有2500多辆,这给陵水交通带来巨大的压力。

“每逢节假日,李大队长都下沉一线,靠前指挥,身先士卒,既当指挥员,又当战斗员,始终与我们民警、协警奋战在一线,每个执勤岗,点都有他的身影,我们每个民警都非常敬重他。”提到李仕向,陵水交警大队副大队长王宜敏非常感慨,每逢节假日需要值班,李仕向都以身作则,将自己留在工作岗位上,让其他民警全家团圆。在警26年,李仕向一直零公休,26年春节除夕夜都是在大队值班室或在事故现场度过。

从青春芳华到两鬓斑白,李仕向26年如一日始终坚持在路面一线执勤,他勤恳敬业、从不计较个人得失,忠实地履行一名人民警察的职责。